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5 - E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos,
bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletronico. A fraude, ou
tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sdo faltas que eliminam o
candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente

assinados, ao Fiscal de Sala.

b | BN OO OO 0 O con
PM GADO BRAVO 2016

Universidade . COMISSAO PERMANENTE DE CONCURSOS
ESTADUAL DA PARAIBA



WO A VA A AR 00RO RO RO YOO A0 A
PORTUGUES

Texto I

Rede de ONGs ensina a deter corrupgdo enquanto ¢ tempo. (Por: Daniel Jelin, 02/11/2013 as 16h27 - Atualizado em 02/11/2013 as
16h27).

Ha dois caminhos para combater a corrupgdo. Um deles € o de punir os malfeitos - e todos sabem como ¢ dificil obter condenagdes
no Brasil, e mais ainda reaver os valores desviados. O outro caminho ¢ o da prevengio, o de se antecipar aos corruptos. E a isso que se
dedica o Observatorio Social do Brasil (OSB), uma rede de ONGs que se alastrou por 14 estados. O ponto de partida é a constatagio de que
boa parte das fraudes pode ser adivinhada nas entrelinhas das licitagdes. Basta ter acesso a papelada, o olho treinado e (muita) paciéncia
para desenredar suas tramas. O mesmo método evita que erros que nio envolvem ma f¢é, mas saem caro para o contribuinte, sejam
cometidos. Em 2012, a OSB conseguiu impedir que 305 milhdes de reais escoassem dos cofres municipais.

Aideia nasceu em Maringa, no Parana, na esteira de um escandalo de corrupg¢do que estourou na gestdo do prefeito Jairo de Moraes
Gianoto, tendo por pivo seu secretario de Fazenda, Luiz Antonio Paolicchi. Gianoto se afastou do cargo em 2000, perdeu a reeleigdo e se
retirou da politica - e da cidade. Em 2006, foi condenado a 14 anos de prisdo por desvio de verbas publicas, sonegacdo e formagdo de
quadrilha. Em 2010, em nova sentenga condenatoria, a Justi¢a cobrou o ressarcimento de estratosféricos 500 milhdes de reais em agdo por
improbidade administrativa. Gianoto recorre em liberdade. Paolicchi foi assassinado em 2011.

Enquanto os processos se arrastavam na Justi¢a, um grupo de moradores indignados resolveu, em vez de vandalizar as lojas da
cidade ou incendiar caminhdes, organizar um sistema de fiscalizacdo do poder publico que prevenisse futuras tramoias. O marco zero é
2005. Naquele ano, a prefeitura langou um edital para a compra de 2.918.000 comprimidos para dor de cabega. Na licitacdo, foi fixado o
valor de 0,009 centavos por dragea. Na hora do empenho, "esqueceram" um zero, e o preco saiu por 0,09. Esse singelo "descuido" teria
entdo o efeito de multiplicar por dez o gasto total (de 26.262 mil reais para 262.620 mil reais). Revelada a trapalhada, o processo foi
suspenso.

A experiéncia em Maringé deu tio certo que comegou a ser reproduzida por outras cidades. Com o tempo, ganhou um amplo leque
de apoios institucionais: Ministério Publico, OAB, Federag¢des da Industria e do Comércio, Receita Federal, Tribunais de Contas,
universidades e, principalmente, as Associagdes Comerciais, que abrigam 70% dos Observatorios Sociais (OS). Atualmente, 77
municipios contam com seus proprios observatdrios. Na proxima segunda-feira, Curitiba sedia o quarto encontro nacional, para que as
boas praticas de cada unidade sejam compartilhadas pelas demais.

(Disponivel em: >http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/rede-de-ongs-ensina-a-deter-corrupcao-enquanto-e-tempo/<. Data da consulta: 27/11/2015.)

Texto 11

O CRIME NOSSO DE CADA DIA

EVU DESVIEI A €U EMITT A5 €U RECESI UM €V MENVOEI
VERBA DA NOTAS FISCAS  POR FORA™ PRA MATAR
SEGURANCA FRIAS |

PUBLICA |

(Disponivel em: >
https://www.google.com.br/search?q=charges+sobre+ta+corrup%%C3%A7%C3%A30+no+brasil&espv=2&biw=1366&bih=667&tbm=isch&imgil=01VLZaosqyiZNM%
253A%253BdT<. Data da consulta: 27/11/2015.)
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1*QUESTAO
Atente as afirmagdes abaixo e responda o que se pede:

I-  As tematicas tratadas em ambos os textos ndo apresentam
relagdo de qualquer natureza.

II- Aexperiéncia de combate a corrup¢io no Parana infelizmente
ficourestrita a esse estado.

III- Em “Euemitinotas fiscais frias”, na segunda fala do texto II, a
palavra fria tem carater denotativo.

IV- A declara¢do do cidaddo comum (“Eu votei no primeiro da
fila”), eleitor, na Gltima fala do texto II, denuncia também a
responsabilidade nossa, cidaddos brasileiros, no combate a
corrup¢io neste pais.

V- Pode-se dizer que, de acordo com as informagdes presentes
no texto I, ha dois caminhos para o combate a corrup¢do: um
preventivo e outro corretivo e punitivo.

De acordo com as ideias do texto, esta correto o que se afirma
apenas em:

a) IVeV
b) LIVeV
¢) LIelV.
d) [LIVeV
e) III

2*QUESTAO

Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com as ideias do texto
I, acerca da afirmag@o retirada deste texto, “Na licita¢do, foi fixado
o valor de 0,009 centavos por dragea. Na hora do empenho,
'esqueceram' um zero, € 0 preco saiu por 0,09”.

a) As aspas na palavra 'esqueceram' devem sugerir um “cochilo”
de quem escreveu o texto, e nada tém a ver com esquecimento
proposital.

b) As aspas na palavra 'esqueceram' podem sugerir exatamente o
oposto do sentido de esquecer: alguém poderia ter tentado se
beneficiar do aumento do preco de cada dragea.

¢) Asaspasnapalavra'esqueceram' nada apresentam de relevante
em termos de sentido para o texto. Por isso podem ser
eliminadas dele sem nenhum prejuizo semantico.

d) Deacordo com o sentido expresso no texto, “esquecer’” um zero
(de 0,009 para 0,09 no preco de cada dragea) torna o prego de
cada dragea mais baixo.

e) Sugere-se - considerando-se a forma como a palavra
'esqueceram' foi escrita, com aspas - que ndo haveria, a
principio, nenhuma suspeita de corrupg¢do na licitacdo.

3*QUESTAO

Amelhor expressio que pode estar relacionada a “O crime nosso de
cada dia” (texto II), considerando-se o carater corriqueiro ¢ banal
como a corrupgdo pode estar ocorrendo em diversas instdncias no
Brasil, é:

a) “Me diga com quem andas que eu te direi quem és”.
b) “Seja feita a sua vontade”.

¢) “Emterradecego quem temum olho érei”.

d) “Opaonossodecadadia”.

e) “SeDeus é pornods, quem sera contrands?”.

4*QUESTAO
Assinale a alternativa acerca da sentenga extraida do Texto I:

“Ha dois caminhos para combater a corrup¢do. Um deles é o de
punir os malfeitos - e todos sabem como é dificil obter condenacdes
no Brasil, € mais ainda reaver os valores desviados. O outro
caminho & o da prevencio, o de se antecipar aos corruptos. E a isso
que se dedica o Observatdrio Social do Brasil (OSB), uma rede de
ONGs que se alastrou por 14 estados.”,

a) O verbo haver em “Ha dois caminhos para combater a
corrup¢do”, ndo ¢ impessoal. Por esta razdo pode se flexionar
no plural, no contexto da oragéo.

b) O pronome relativo “que” (sublinhado no texto) retoma
coesivamente “Outro caminho”.

¢) A expressdo “dois caminhos” tem carater anafdrico e antecipa
coesivamente as expressoes “um deles” e “o outro caminho”.

d) A expressdo “dois caminhos” tem carater cataforico e antecipa
coesivamente APENAS a expressdo “um deles”.

e) O pronome relativo “que” (sublinhado no texto) retoma
coesivamente “umarede de ONGs”.

5*QUESTAO
Atente as sentencas abaixo e responda o que se pede:

I- Todos os filhos de seu Manoel, que estudaram, foram bem
sucedidos na vida.

II- Todos os filhos de seu Manoel que estudaram foram bem
sucedidos na vida.

Com relagdo ao efeito de sentido gerado pela mudanca de
pontuagdo entre [ e I, ¢ CORRETO se afirmar que:

a) Em II, todos os filhos de Seu Manoel foram bem sucedidos na
vida porque todos estudaram. Ja em I, s6 obtiveram sucesso na
vida apenas os que estudaram.

b) Em I, todos os filhos de Seu Manoel foram bem sucedidos na
vida porque todos estudaram. Ja em II, s6 obtiveram sucesso na
vida apenas os que estudaram.

¢) A mudanca de pontuagdo entre I e Il ndo gera nenhuma
mudanca de sentido.

d) Haum erronacolocacdo das virgulasem I.

e) Opronomerelativo “que”, nos dois casos, retoma coesivamente
“Manoel”.

6*QUESTAO

Considerando-se as sentencas “Eu desviei”, “Eu emiti”, “Eu
recebi”, “Eu mandei” e “Eu votei” (Texto II, inicial), assinale a
alternativa CORRETA:

a) Opronome “Eu” classifica-se como do caso obliquo.

b) Todos os verbos estdo conjugados no pretérito imperfeito do
indicativo.

¢) Opronome “Eu” em cada sentenga nio funciona sintaticamente
como sujeito de cada orag@o.

d) Todos os verbos estio conjugados no pretérito mais-que-
perfeito do indicativo.

e) Todos os verbos estdo conjugados no pretérito perfeito do
indicativo.
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7:QUESTAO

Com relag@o ao enunciado “Em 2012, a OSB conseguiu impedir
que 305 milhdes de reais escoassem dos cofres municipais.”

(Texto I, inicial), assinale a alternativa CORRETA:

a) A palavra assinalada estd utilizada no sentido denotativo e
refere-se a ideia de recursos que se perderam, foram desviados
ilicitamente.

b) A palavra assinalada esta utilizada no sentido denotativo e
refere-se a ideia de se perderem, terem sido desviados.

¢) Apalavraassinalada estd utilizada no sentido figurado e refere-
se a ideia de recursos que se perderam, foram desviados,
sempre de forma licita, jamais de forma ilicita.

d) A palavra assinalada esta utilizada no sentido figurado, neste
contexto, e refere-se a ideia de recursos que se perderam,
foram desviados.

e) Asigla OSB estautilizada de forma equivocada no contexto, ja
que teria que vir obrigatoriamente acompanhada de seu

significado nesta posi¢do do texto.

Atente as imagens abaixo e responda o que se pede:

MULHERES

HOMENS

(Disponivel em:
>https://www.google.com.br/search?q=imagens+de+placas+de+banheiro&biw=
1366&bih=667&tbm=isch&imgil=ulbct6svEnvetM%253A%253BaB /<. Data
da consulta: 27/11/2015.)

8°QUESTAO
As placas de orientagdo para usuarios de banheiros, acima

referidas, sdo exemplos tipicos da:

a) Funcdo apelativa (conativa) da linguagem.

b) Fungdo metalinguistica da linguagem.

¢) Fungéoreferencial (denotativa) da linguagem.
d) Fungio fatica (de contato) da linguagem.

e) Funcdopoéticadalinguagem.

Atente a imagem abaixo e responda o que se pede a seguir:

I“IlSII

Nio & permitida a
entrada com hehidas

no haineario.
U tescomprimento desta ¥

(Disponivel em:
>https://www.google.com.br/search?q=placas+com-+erros+de+crase&biw=1366
&bih=667&tbm=isch&imgil=zF/<. Data da consulta: 27/11/2015.)

9°QUESTAO
Assinale aalternativa CORRETA:

a) Do ponto de vista de expressdo da norma padrio, pode-se
afirmar que na placa acima ha dois desvios: o mau uso do acento
marcador da crase e a equivocada grafia na palavra
“descomprimento”.

b) Nao ha problema na grafia de “descomprimento”.

¢) Oacento marcador da crase esta em conformidade com a norma
padrao dalingua.

d) Pelo contexto estd absolutamente equivocado e inapropriado o
uso de letras maiusculas e em destaque no uso da palavra
“AVISO”.

e) A palavra “balnedrio” se classifica como proparoxitona, por
isso deve receber acento grafico obrigatdrio.

Atente aos versos abaixo pararesponder as questdes seguintes.
Texto 111
Vicio na fala

“Para dizerem milho dizem mio
Para melhor dizem mid

Para pior pid

Para telha dizem teia

Para telhado dizem teiado

E vio fazendo telhados”.
(Oswald de Andrade)

Texto IV

“Matuto no meio da pista
menino chorando nu

rolo de fumo e beiju
colchio de palha listrado
um par de bébo agarrado
preto véo rezador
jumento, jipe ¢ trator
lengol voando estendido
isso ¢ cagado e cuspido

paisagem de interior”
(Jessier Quirino)
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10°QUESTAO
Em relag@o aos textos (I1I e IV), assinale a alternativa CORRETA:

a) O fragmento IV, em relacdo ao III, tem baixa qualidade, pelo excesso de expressdes matutas e carreadas por linguagem vulgar
excessiva, retirada dos estratos sociais mais populares.

b) Do ponto de vista de variagdo linguistica, os textos (III e IV) apresentam certa identidade, uma vez que ambos expdem marcas e
registros tipicos de variantes linguisticas tidas como coloquiais e regionalistas.

¢) Do ponto de vista de variag@o linguistica os textos (Il e IV) ndo apresentam nenhuma identidade linguistica, uma vez que seus autores
nasceram em regides completamente distintas: respectivamente, Sdo Paulo e Paraiba.

d) No texto I1I, a mudanga de “telhado” para “teiado”, de “melhor” para “mid”, de “milho” para “mio” é um registro linguistico que, no
poema, ndo deve ser respeitado, nem tampouco considerado, porque fere a norma padrio da nossa lingua.

e) As partes assinaladas do verso “colchdo de palha listrado” sdo, na sequéncia, substantivo, advérbio e adjetivo.

Atente ao fragmento abaixo, extraido da internet, e responda o que se pede:
A\ Por que esta mensagem estd na pasta "Spam™? Ela possui um enderego de remetente em you

L Y Categorizar esta mensagem como: Pessoal 5

Caro Usuario,

Informamos que o video ao qual vocé foi marcado(a)
ultrapassou hoje 12/03 as 01:12hrs a marca de 990.000 exibiges,
tornando-se assim um dos videos mais vistos de sua regiso.

Atenciosamente,
Equipe YouTube

© 2015 YouTube, LLC - Mensagem automatica, ndo responda este email.

11*QUESTAO

Assinale a alternativa CORRETA considerando-se a regéncia verbal no enunciado acima:

a) Ha um explicito desvio da norma na informagdo veiculada, no tocante a regéncia verbal, ja que o correto, de acordo com a norma,
deveria ser “Informamos que o video cujo vocé foi marcado...”

b) Ha um explicito desvio da norma na informagao veiculada, no tocante a regéncia verbal, ja que o correto, de acordo com a norma,
deveria ser “Informamos que o video na qual vocé foi marcado...”

¢) Ha um explicito desvio da norma na informag@o veiculada, no tocante a regéncia verbal, ja que o correto, de acordo com a norma,
deveria ser “Informamos que o video no qual vocé foi marcado...”

d) Do ponto de vista de regéncia, quer seja verbal ou nominal, ndo ha qualquer desvio da norma.

e) Ha um explicito desvio da norma na informagéo veiculada, no tocante a regéncia verbal, ja que o correto, de acordo com a norma,
deveria ser “Informamos que o video cujo o vocé foi marcado...”

12*QUESTAO
Analise com cuidado a placa abaixo e assinale a alternativa CORRETA:

.

ALUGA-SE
APARTAMENTOS
9689-8176

(Disponivel em: >http://alcimar-araujo.blogspot.com.br/2011/05/dica-de-portugues-concordancia-verbal.html/<. Data da consulta: 27/11/2015.)

a) Aparticula“SE”, presente no enunciado, classifica-se como indice de indeterminagio do sujeito.

b) Haexplicito desvio da norma padrio no que se refere a regéncia verbal, ja que aredagdo deveria ser “Aluga-se em apartamentos”

¢) Aredagio do texto presente na placa publicitaria respeita a norma padrao.

d) Haexplicito desvio da norma padrio no que se refere a concordancia verbal, ja que aredagdo deveria ser “Alugam-se apartamentos”.
e) Aparticula“SE”, presente no enunciado, classifica-se como pronome reflexivo.

PAGINA 05



13*QUESTAO
Atente aos enunciados abaixo e responda o que se pede, levando-se em conta seus conhecimentos acerca de concordancia nominal:

I-  Tenho bastantes filhos e filhas, gragas a Deus.
II- Eproibido a caminhada de criangas sozinhas pelo parque.
ITI- Anexo a carta seguem os documentos.

De acordo com a norma padrio esti(80) correta(s) apenas a(s) sentenga(s):

a) III d) Ilelll
b) Iell e I

c) lelll

14*QUESTAO

Analise com cuidado a placa abaixo e responda o que se pede:

(Disponivel em: >http://revisaoporfavor.blogspot.com.br/2008/02/crase.html/<. Data da consulta: 28/11/2015.).
Considerando-se os seus conhecimentos sobre a crase e regéncia, assinale a alternativa CORRETA.

a) Haequivocono uso do acento marcador de crase, ja que o correto, de acordo com anorma, deveria ser “revertido a entidades”.

b) Nio haequivocono uso do acento marcador da crase.

¢) Haequivoconouso doacento marcador de crase, ja que o correto, de acordo com anorma, deveria ser “revertido a entidade”.

d) Ha equivoco no uso do acento marcador de crase, ja que o correto, de acordo com a norma, deveria ser “revertido a entidade”, sempre no
singular.

e) Aexpressdo “Revertido”, por ter caracteristica de adjetivo, jamais poderia ser regente que justificasse uma situacdo de crase.

15*QUESTAO
Observe com atengdo atirinha abaixo e responda o que se pede:

VIRTUAL

(Disponivel em: >https://www.google.com.br/search?q=charge+do+dia&biw=1366&bih=667&tbm=isch&imgil=hHPpBi-Y7U- /<. Data da consulta: 28/11/2015.).
Com base nas informag¢des da tira acima assinale a alternativa CORRETA:

a) Nasduas falas acima ha marcas e registros da variante coloquial da linguagem.

b) Aexpressdo “deuma passeata” (altimo baldo) exerce a fungéo sintatica de objeto direto de “participando”.
¢) Nas duas falas acima ndo ha marcas e registros da variante coloquial da linguagem.

d) O verbo “participando” classifica-se como verbo transitivo direto.

e) Niohapresengade vocativo nas falas acima.

PAGINA 06




N0 VA 0RO 0 0O AR RO MY OAO 0 A
INFORMATICA
16°QUESTAO

Um anuncio de venda de um computador contém a seguinte configuragdo: “Intel® Core™ i3-4160, 4GB de Memoriae 1TB de HD”. De
acordo com a configuragio dada, assinale a alternativa CORRETA:

a) Acapacidade de armazenamento do discorigido ¢ 1024GB.
b) A capacidade total do sistema operacional ¢ 4160GB.

¢) Acapacidade de armazenamento primario ¢ 1TB.

d) Acapacidade dos dispositivos de entrada/saida ¢ 1TB.

e) Acapacidade total de armazenamento secundario é 1000GB.

17°QUESTAO
Comrelagio a organizagao e arquitetura de computadores, analise as seguintes afirmagdes:

I-  Conexdes do tipo Universal Serial Bus (USB) permitem ao usudrio a conexdo de periféricos sem a necessidade de reiniciar o
computador.

II- Amemoria ROM € um tipo de memoria volatil, utilizada pelo processador para armazenamento temporario de dados e instrugdes em
execucdo, que perde as informagdes quando o computador ¢ desligado.

III- Ao ligar o computador, o BIOS (Basic Input/Output System) é executado, realizando um conjunto de operacdes, dentre elas, o
carregamento do sistema operacional.

IV- E responsabilidade da UCP (Unidade Central de Processamento) ou CPU (Central Processing Unif) gerenciar todos 0s recursos
disponiveis no sistema, tais como os dispositivos de entrada, saida e armazenamento, calculos, operacdes logicas, dentre outras.

Estdo CORRETAS apenas as afirmagdes:

a) LIlelV
b) L 1lelll
c) lell

d) I, 1elV
e) LIlelV

18 QUESTAO
O sistema operacional Windows permite ao usudrio abrir varios programas ao mesmo tempo. Considerando os atalhos de teclado no
Microsoft Windows 7, em portugués, quais teclas de atalho sdo utilizadas para alternar para a proxima janela (programa)?

a) Alt+Shift+Tab
b) Alt+Tab

¢) Shift+Tab

d) Ctrl+Tab

e) Ctrl+ Shift+Tab

19°QUESTAO
Sobre o WordPadno Windows 7, ¢ INCORRETO afirmar que:

a) Recebeu atualizagio apresentando um menu do tipo Ribbon.

b) E excelente para cartas rapidas e relatorios simples que ndo necessitem de muitos recursos, como estilos de texto, por exemplo.
¢) Podem-se inserir caracteres especiais por meio do Mapa de Caracteres.

d) Apenas processadores de texto mais caros sdo mais sofisticados do que ele.

e) Como esta disponivel em todo Windows, qualquer usuario pode ler algo criado no WordPad.

20 QUESTAO
Considerando o uso do programa Windows Explorer no Windows 7, em portugués, assinale a opgdo CORRETA:

a) Umarquivo que foi transferido para lixeira pressionando-se a tecla Delete ndo pode ser mais recuperado.

b) Ao selecionar uma pasta ou arquivo para mové-lo para outra pasta, o usudrio pode utilizar a op¢do copiar ou as teclas de atalho
CTRL+C.

¢) Oatributo "somente leitura" em um arquivo indica que sua versao original ndo pode ser modificada.

d) Aextensdodeum arquivo é, por padrio, exibida pelo Windows 7.

¢) Umarquivo s6 pode ser excluido definitivamente se estiver na lixeira.
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21"QUESTAO
No Microsoft Word 2010 em portugués, é possivel contar o nlimero de paginas, caracteres, paragrafos e linhas a partir da op¢ao Contar
Palavras na aba:

a) Exibicdo d) Revisdo
b) LayoutdaPagina e) PaginaInicial
¢) Correspondéncias

22*QUESTAO
Se vocé cria uma nota de rodapé de uma palavra que fica na primeira pagina do seu documento e depois continua inserindo mais paginas, a
nota de rodapé devera aparecer:

a) Nofinal do documento.

b) Naparte de baixo de cada pagina do documento.

¢) Naparte de baixo da primeira pagina do documento.

d) Logo apds o paragrafo que vocé digitou no momento em que criou a nota de rodapeé.
e) Nasecdo denotas de rodapé localizada no final do documento.

23*QUESTAO
No Excel 2010, como fazer para que os itens de uma lista sejam digitados em diferentes linhas dentro da mesma célula, conforme mostra o
exemplo a seguir?

12 |
Linha 1
Linha 2

13 Linha 3

14

a) Ctrl+Enter

b) Configuraraopg¢io “Quebrar texto automaticamente” na aba Alinhamento da caixa de dialogo “Formatar células”
¢) Configuraraopcdo “Mesclar células”na aba Alinhamento da caixa de didlogo “Formatar células”

d) Alt+Tab

e) Alt+Enter

24*QUESTAO
Uma determinada célula no Excel 2010 contém o texto “As palavras verdadeiras”. Que combinagdes de teclas das listadas nas alternativas
aseguir vocé utilizaria para selecionar a parte do texto mostrada na imagem abaixo?

M\IE rdadeiras

a) F2,depois Shift+ Seta para esquerda, depois Ctrl + Seta para esquerda.

b) F2,depois Ctrl+ Shift+ Seta para esquerda, depois Ctrl + Shift + Seta para esquerda.
¢) F2,depois Ctrl + Seta para esquerda, depois Ctrl + Shift + Seta para esquerda.

d) F2,depois Ctrl+ Shift + Seta para direita, depois Ctrl + Seta para direita.

e) F2,depois Ctrl + Seta para direita, depois Ctrl + Shift + Seta para direita.

25°QUESTAO
Analise as afirmag¢des abaixo com relagdo ao servigo de correio eletronico (e-mail):

I- Uma mensagem de e-mail para varios destinatarios ndo permite que mais de um arquivo imagem seja anexado.

IT- CCO ou BCC ¢ o campo de enderegamento de uma mensagem eletronica que permite adicionar destinatarios secundarios ocultos aos
demais.

III- O Microsoft Office Outlook ¢ um programa aplicativo de correio eletronico que permite ao usudrio ler os e-mails baixados
previamente sem estar conectado a Internet.

Esta(ao) CORRETA(S) apenas a(s) alternativa(s):

a) 111 d) LIell
b) Ielll e) II
) Melll

PAGINA 08



N0 VA 0RO 0 0O AR RO MY OAO 0 A
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26" QUESTAO
Quando atuante no servigo publico, ¢ VEDADO ao técnico de laboratdrio de analises clinicas:

I- Utilizar-se do servigo ou cargo publico para executar trabalhos de empresa privada de sua propriedade ou de outrem, como forma de
obter vantagens pessoais.

IT- Cobraroureceber remuneragio do usuario do servigo.

11 - Recusar-se a exercer a profissdo onde ndo existam condi¢des dignas de trabalho ou existam condi¢des que possam prejudicar o
usuario.

IV - Praticar ato profissional que cause danos fisicos, morais ou psicoldgicos ao usudrio do servi¢o, que possa ser caracterizado como
impericia, negligéncia ou imprudéncia.

V- Exercer a profissdo sem ser discriminado por questdes de religido, raca, género, nacionalidade, cor, idade, condi¢do social, opinido
politica ou de qualquer outra natureza.

Estdo corretas:
a) LI IIIelV,apenas. d) I,IIelV,apenas.
b) 1L, IIeIV,apenas. e) Todas.

¢) L IIeV,apenas.

27*QUESTAO

“Muitos técnicos de laboratdrio de analises clinicas trabalham em Saude Publica, mas ndo conseguem visualizar que o trabalho estd
presente em questdes de satide publica. E preciso interagdo com o SUS”, aponta Ronald Ferreira, diretor da Federagdo Nacional de
Farmacéuticos (Fenafar) e membro do Conselho Nacional de Saude (CNS) (RET-SUS, abril de 2012). Neste mesmo artigo Lenira da Silva
Costa, farmacéutica, conselheira federal de farmacia e integrante da Comissdo de Analises Clinicas do CFF. (Conselho Federal de
Farmadcia) reconhece que “a dificuldade ¢ a falta da formagdo preconizada pelo MEC, o que impossibilita a inser¢do do profissional.
Infelizmente, ha desvio de fungfo, e profissionais que ndo sdo técnicos acabam atuando nos laboratorios como se o fossem, mas sem o
curso. Ndo podemos reconhecé-los e eles sequer deveriam estar atuando como tais.”

Sendo assim, para diminuir o nimero de profissionais de nivel médio sem a devida formacdo e qualifica¢@o profissional, os gestores do
SUS, em cada esfera do governo, devem:

a) Organizar e coordenar o sistema de informagao em saude.

b) Elaborar e implementar normas técnico-cientificas de recuperagao da saude.

¢) Formular e executar politica de formacéo e desenvolvimento de recursos humanos para a saude.
d) Promover e articular a politica dos planos de saude.

e) Controlar e avaliar os servigos de saude.

28"QUESTAO
Ao buscar atendimento em um posto de saude no municipio de Cajazeiras, um paciente foi informado de que, por ser morador de Campina
Grande, seu atendimento somente poderia ser feito naquele municipio. Na recusa do atendimento, qual principio do SUS deixou de ser

respeitado?
a) Universalidade d) Regionalizagdo
b) Integralidade e) Descentralizagdo

¢) Hierarquizagéo

29°QUESTAO
Assinale o micro-organismo comumente empregado na validagéo da esterilizagdo do calor seco:

a) Aspergilus Niger

b) Bacilus stearothermophylus
¢) Peniciliumnotatum

d) Aspergilus flavus

e) Bacillus subtilis
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30°QUESTAO
Aferem-se vidrarias volumétricas tais como baldo volumétrico e pipeta volumétrica, para:

a) Aumentar o erro de paralaxe.

b) Deixa-las perfeitamente limpas para confiabilidade do resultado.

¢) Diminuir aexatidao e precisdo das medidas impedindo os possiveis erros experimentais.
d) Aumentara preciso e exatiddo dos volumes contidos ou transferidos pelas mesmas.

e) Organizar o material a ser utilizado em uma pratica.

31*QUESTAO
Classifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas concernentes & biossegurancga na coleta ¢ manipulacdo de amostras
bioldgicas e assinale a alternativa que traz a sequéncia correta:

() Naosedevemremover, dobrar oureencapar agulhas colocadas no suporte ou em seringas.
() Todomaterial de descarte proveniente de pacientes pode ser colocado em lixo comum.
( ) Todos os pacientes devem ser tratados como suspostamente portadores do virus da imunodeficiéncia humana (HIV).

a) V;Vv;V
b) V;F;V
¢) FFV
d) V.F;F
e) F,;F;F

32*QUESTAO
Para coleta de sangue venoso, deve-se utilizar preferencialmente a veia:

a) Jugular
b) Femoral
¢) Cubital

d) Cavainferior
e) Interdigital

33*QUESTAO
Com respeito a cultura de urina, qual das alternativas é INCORRETA?

a) Abolsacoletoradevera ser trocada a cada 30 minutos.

b) Arefrigeragdo por 6 a 12 horas conservaaurina.

¢) Deve-serecolhertodaaurinade 24 dias.

d) Aurinamatinal ¢ amais adequada.

e) Aculturadevera ser executada antes de 1 hora apds obtengao.

34*QUESTAO
O conceito de varidveis pré-analiticas é fundamental na interpretac@o dos resultados de exames laboratoriais. Para a dosagem do cortisol
sérico, uma dessas variaveis de extrema importancia € o(a):

a) Congelamento do sangue imediatamente apos a coleta.
b) Jejum.

¢) Hemdlise.

d) Tabagismo.

e) Horariodacoleta.

35*QUESTAO
A aparéncia turva do soro na fase pds-prandial é causada pela presencga de:

a) Fosfolipidios.

b) Quilomicrons.

¢) Ferritina.

d) Acidos graxos e colesterol.
e) Lipoproteinaalfa-1.
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36°QUESTAO
Em um laboratdrio ndo hospitalar, no qual a determinagéo de glicose sera feita com mais de 2 horas apds a coleta, o sangue devera ser posto
em:

a) Tubosiliconizado com gel e armazenado em temperatura ambiente.
b) Tubosiliconizado e armazenado congelado.

¢) Tubosiliconizado com gel e armazenado congelado.

d) Tubosiliconizado e armazenado em temperatura ambiente.

e) Fluoreto de sddio oxalatado e armazenado em temperatura ambiente.

37*QUESTAO
A diluigao final da pipeta diluidora de Thoma para leucdcitos, quando se aspira sangue até a marca de 0,5 e completa-se com o liquido
diluidor até amarcade 11, é:

a) 1:20
b) 15

c¢) 1:10
d) 1:40
e) 1:80

38*QUESTAO
O método classificado como concentrador e preservador do material fecal para exame € chamado de:

a) MIFC

b) Kato

¢) Stoll

d) Ritche

e) Simdes Barbosa

39°QUESTAO
As bactérias Gram-positivas sdo as que:

a) Coram pelo lugol e descoram pelo alcool.

b) Fixam o complexoiodopararrosanilina e ndo descoram pelo alcool.
¢) Coram-se pela fucsina diluida.

d) Naofixamavioletade genciana.

e) Naio coram pelo complexo iodopararrosanilina.

40 QUESTAO
Nadosagem da glicose pelo método da ortotoluidina obtém-se:

Leitura do desconhecido: 0,32 de absorbancia
Leitura do padrdo: 0,20 de absorbancia
Concentragdo do padrdo: 100 mg/dL

Sabendo-se que o sangue foi diluido a 1:3, o resultado dessa glicemia, em mg/dL, sera de:

a) 48mg/dL
b) 240mg/dL
¢) 160mg/dL
d) 480mg/dL
e) 19,2 mg/dL
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